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„Традиційний спів та сучасне фольклорне виконавство” – одна з базових 
фахових дисциплін виконавського блоку „Фольклорне виконавство” в курсі під-
готовки виконавців традиційної народної музики та науковців-фольклористів. 
Програму курсу укладено відповідно до поточних навчальних планів Інституту 
мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету й призначено 
для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня „магістр” спеціалізації „музич-
ний фольклор”. У вступній частині запропоновано опис дисципліни, визначено 
її мету, загальні та професійні компетентності, знання, вміння здобувачів ви-
щої освіти й очікувані результати навчання. Навчальна програма складається з 
трьох змістових модулів, кожен із яких включає певний тематичний матеріал та 
охоплює відповідні дидактичні завдання. Розкрито структуру навчальної дис-
ципліни, вимоги до самостійної роботи, визначено засоби оцінювання резуль-
татів навчання. Розробку доповнено методичним забезпеченням дисципліни, 
списком основної та допоміжної літератури й переліком інформаційних інтер-
нет-ресурсів.

Ключові слова: музичний фольклор, традиційний спів, виконавська рекон-
струкція, традиційна манера співу, сучасне фольклорне виконавство.

Обсяг курсу – 210 годин, 
із них: індивідуальні – 70 годин, 
самостійна робота – 140 годин.
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Опис дисципліни. Згідно з навчальними планами РДГУ від 
30 травня 2019 року, „Традиційний спів” має статус обов’язкового 
компонента циклу дисциплін загально-практичної підготовки та ви-
кладається для студентів освітнього рівня „магістр” спеціалізації 
„музичний фольклор” спеціальності 025 „музичне мистецтво” упро-
довж 9–11 навчальних семестрів (по 2 год індивідуальних занять у 
тиждень). Загальний обсяг – 7 кредитів ЄКТС (210 год). Вид конт
ролю: іспит – 10, 11 семестри.

Мета курсу „Традиційний спів” – поглибити знання здобувачів 
вищої освіти в галузі традиційного виконавства та вивчення сучас-
них форм побутування музичного фольклору й особливостей його 
сценічного втілення. У процесі рівноцінного освоєння традиційного 
та сучасного фольклорного виконавства майбутні фахівці повинні 
чітко усвідомлювати роль етнічного коріння в реконструкції націо-
нальної музичної спадщини. 

Навчальний курс „Традиційний спів та сучасне фольклорне ви-
конавство” належить до циклу професійно-орієнтованих дисциплін, 
має практичний нахил, спрямований на підготовку висококваліфі-
кованих фахівців, здатних творчо вирішувати завдання вивчення та 
популяризації традиційної народної музичної культури. Необхідність 
викладання цієї навчальної дисципліни в музичних вишах України ви-
значається цікавістю до відтворення автентичної музики та її подальшо-
го поширення на аматорському й професійному рівнях.

Навчальна програма підготовки виконавців народної музики пе-
редбачає представлення традиційного виконавства як цілісної системи, 
що охоплює не тільки його складові (виконавська манера, жанрові та 
стильові особливості й ін.), а й сучасне подання фольклорного музич-
ного матеріалу в процесі виконавської реконструкції. Особливого під-
ходу до осмислення змісту навчальної програми та до упорядкування 
такої програми вдалося досягти шляхом поєднання спектра набутого 
творчого досвіду виконання автентичних пісень і переосмислення су-
часних умов функціонування фольклорної традиції. 

У процесі засвоєння курсу майбутній фахівець повинен удоско-
налювати спеціальні знання, вміння та навички, які він набув під 
час вивчення цілого комплексу фахових дисциплін на шляху здобут-
тя ОКР „бакалавр” за кваліфікацією „бакалавр музичного мистец
тва, викладач, артист ансамблю, керівник фольклорного ансамблю”. 
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У сучасних умовах з урахуванням запитів студентства постала по-
треба запровадити в навчальний процес ОКР „магістр”, окрім тра-
диційного співу, ще й сучасне фольклорне виконавство. Такий крок 
надає можливість талановитій молоді, яка прагне здобути фах музи-
канта-фольклориста, самореалізуватися в майбутній професійній 
діяльності з орієнтацією на ринкові умови.

Зміст дисципліни передбачає теоретичну, практичну й самостій-
ну підготовку. У процесі проведення індивідуальних занять із тради-
ційного співу здобувачі вищої освіти опановують аналітичні фахові 
знання, принципи та методику традиційного виконавства, удоско-
налюють виконавську майстерність, переймаючи складні вокальні 
прийоми від автентичних співаків і виробляючи власні прийоми. 
Особливу увагу звернено на культуру вокальної мови, що охоплює 
поняття: тембр голосу, виразна артикуляція, чистота інтонації, пра-
вильне музичне фразування мелодій і тексту та цілісне осмислене 
трактування пісні. Важливе місце відведено творчій імпровізації, що 
залежить від певного співочого стилю, музичної підготовки здобу-
вача та рівня його слухових навичок. Набуті знання й уміння вико-
ристовують у процесі засвоєння стилістики сучасного фольклорного 
виконавства та практики концертно-виконавської діяльності. Такий 
підхід ставить як здобувача вищої освіти, так і викладача в ситуацію 
постійного пошуку та експериментальних новацій, що забезпечує 
розвиток творчої самостійності. 

Найважливішим у роботі педагога є використання етнопедаго-
гічного досвіду для збагачення знань здобувача, з одночасним ураху-
ванням його індивідуальних здібностей та кола професійних інтере
сів. На початковому етапі засвоєння основ сучасного фольклорного 
виконавства основний і обов’язковий момент у роботі зі студента-
ми – домогтися певної виконавської свободи. З огляду на унікальну 
природу та перманентні видозміни фольклорного мистецтва, сього-
дення вимагає застосування спеціальних підходів у його вивченні. 
Для цього в освітній процес кафедри запроваджуються інноваційні 
методи навчання з використанням комп’ютерних технологій, інтер-
нет-ресурсів та форм навчальної діяльності здобувачів вищої освіти, 
що базуються на принципах музичної етнопедагогіки.

Самостійна робота та індивідуальні заняття з викладачем спря-
мовані на поглиблення знань у галузі фольклорної традиції та її су-
часного виконавства, засвоєння різних форм і методів опрацювання 
народномузичного матеріалу, формування навичок співу в супроводі 
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музичних інструментів і фонограми. Практичне представлення вико-
навського репертуару зобов’язує здобувача створити власні обробки 
народномузичних творів із максимальним збереженням автентичних 
ознак пісенного джерела й підготувати невелику концертну програ-
му, яка б охоплювала традиційні та стилізовані пісні.

Самостійна підготовка вимагає від здобувача розробки техніч-
них вправ на основі народновокальних творів, розучування народ-
них пісень – тих, які обрано за власним бажанням, та тих, які запро-
понував викладач, підготування коментаря до обраного репертуару. 
Серед завдань самопідготовки із сучасного фольклорного виконав-
ства важливими є слухання аудіо- та перегляд відеозаписів етногур-
тів, створення обробок народномузичних творів. Під керівництвом 
викладача здійснюється вибір музичних інструментів для супроводу 
пісні, серед яких скрипка, цимбали, сопілка, а також акомпаную-
чі – кобза, баян, гармошка, контрабас та інші епізодичні етнодухові 
(тилинка, дудка, флояра, окарина та ін.) й ударні – барабан, бубон 
(решітка). Учасниками інструментального ансамблю зазвичай стають 
здобувачі вищої освіти ОКР „бакалавр” та „магістр” музичних ка-
федр Інституту мистецтв РДГУ, яких до творчої співпраці залучає 
сам виконавець народних пісень, а викладач виконує функцію кон-
сультанта.

Спів традиційних пісень у супроводі фонограми (мінус) перед-
бачає їхнє виконання в якомога наближеному до пісенної традиції 
варіанті. Водночас самостійна робота здобувачів вищої освіти не ви-
ключає виконавства (спів) у малих ансамблевих формах (дует, тріо) 
чи доповнення звучання фонограми музичними інструментами, як-от 
скрипка, сопілка, цимбали та ін. Джерельною базою фонограм (мі-
нус) є мережа інтернет та приватні архіви авторів цієї програми й ши-
рокого кола поціновувачів, які цікавляться традиційною культурою та 
українською сучасною музикою.

Виходячи із зазначеного вище та враховуючи терміни навчання, 
зміст і структура програми передбачають три змістові модулі. Пер-
ший модуль охоплює питання розвитку та закріплення ладоінтона-
ційних і метроритмічних навичок традиційної манери співу регіонів 
Середнього, Західного Полісся та Волині, засвоєння жанрової класи-
фікації сучасних виконавських стилів і їхніх особливостей та опра-
цювання народномузичних творів у поєднанні автентичного співу з 
використанням музичних інструментів. Другий модуль має на меті 
перейняття та закріплення манери виконання одного автентичного 
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співака з урахуванням його індивідуальних особливостей, а також 
засвоєння локальної музичної стилістики певного осередку та екс-
периментування із фольклорним матеріалом і сучасними музичними 
стилями. Змістовий модуль 3 присвячено вдосконаленню виконавсь
кої майстерності на основі створення індивідуального виконавського 
стилю, вироблення й фіксації власних вокальних прийомів та розвит
ку імпровізаторських здібностей. Практичне представлення стилізо-
ваного репертуару зобов’язує здобувача створити власні аранжування 
народномузичних творів із максимальним збереженням фольклор
них ознак першоджерела та підготувати невелику концертну програ-
му, яка би охоплювала традиційні пісні та зразки сучасного виконав-
ства.

У процесі вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої осві-
ти повинен оволодіти такими компетентностями: 

-- здатність розуміння предметної ділянки та осмислення профе-
сійної діяльності;

-- здатність до творчої діяльності в напрямку виконавської рекон-
струкції та етнографічного аранжування зразків народної му-
зики;

-- здатність оцінювати та забезпечувати якість мистецької діяль-
ності;

-- здатність вміло використовувати художні виконавські засоби ви-
разності відповідно до стилю народномузичного твору;

-- здатність до виявлення ініціативи та лідерських якостей;
-- здатність до міжособистісної взаємодії.

Унаслідок вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої осві-
ти повинен знати: 

-- історію традиційного виконавства;
-- особливості традиційної співацької манери;
-- виконавські стилі, їхні особливості та відмінності;
-- методику вивчення та засвоєння народномузичного матеріалу;
-- основні принципи підбору музичного матеріалу та його жанро-

ву приналежність;
-- закони варіативності відповідно до традиції певного локального 

середовища або ж окремо взятого виконавця;
-- специфіку імпровізації відповідно до традиції виконавства пев-

ного регіону;
-- особливості виконавства народномузичного твору в супроводі 

музичних інструментів чи фонограми.
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вміти:
-- аналізувати процеси трансформації народної музики та адапта-

ції фольклорних творів до умов глобалізованої культури;
-- проаналізувати манеру виконавства окремого автентичного ви-

конавця, середовища, регіону;
-- самовдосконалюватися та формувати особливий склад музично-

го мислення для глибинного відчуття традиційної музики;
-- розкрити особливості відродження та популяризації пісенної 

традиції певного регіону, конкретного осередку у формі, найточ-
ніше наближеній до фольклорного першоджерела;

-- удосконалювати майстерність виконавства й оволодіння вміння-
ми та навичками виконання народнопісенних творів у супроводі 
музичних інструментів чи фонограми;

-- формувати мистецький смак презентації фольклорної музики, 
навички сценічного втілення фольклору та розвивати гармоніч-
ний слух;

-- опрацьовувати народномузичний матеріал у різних формах по-
єднання традиційного виконавства і фольклоризму з подальшою 
постановкою на сцені;

-- дотримуватися законів сценічної презентації народнопісенного 
твору (засоби розкриття характеру пісні, сценічна культура).
Очікувані результати навчання. Підсумком вивчення навчаль-

ної дисципліни має стати досягнення таких програмних результатів:
-- вміння аналізувати фахову музичну та мистецтвознавчу літера-

туру;
-- знання основних понять та закономірностей розвитку культури 

з позиції синергетики, взаємозв’язок мистецтва із суспільно-іс-
торичним розвитком;

-- знання принципів навчання музично-виконавської та музично-
педагогічної діяльності як основоположних педагогічних засад, 
що визначають основи професійної музичної освіти;

-- застосування методики з використання сучасних музичних ком
п’ютерних технологій, локальних і глобальних мереж, програм-
ного забезпечення для організації спільної роботи;

-- використання принципу поетапно-прогресивного навчання, пе-
редусім стосовно навчальних дисциплін, спрямованих на фор-
мування музичного мислення;

-- поетапне формування професійного музиканта, яке виявляється 
в послідовності й спадковості навчання, логічному зв’язку між 
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навчальними класами музичної школи, курсами середніх та ви-
щих навчальних закладів, між початковою і вищою ланками про
фесійної музичної освіти;

-- застосовування методики загальномузичного, техніко-виконав-
ського й художньо-творчого розвитку, яку використовують на 
практичних та індивідуальних заняттях;

-- користування законодавчими й нормативно-правовими актами з 
охорони праці, аналіз умов та організації праці в навчальних за-
кладах та концертній діяльності;

-- відповідальність за розвиток професійних знання і практик. 
Навчальна дисципліна „Традиційний спів” має важливе значення 

в комплексі міжпредметних зв’язків і тісно пов’язана з дисципліна-
ми „Фольклорний ансамбль”, „Музично-етнографічна транскрипція”, 
„Основи науково-дослідної роботи” та іншими фаховими дисциплі-
нами.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1. Специфіка інтерпретації традиційного 
й сучасного фольклорного виконавства

1.1. Органічна робота всіх ланок співацького апарату в ком­
плексі. 

Технічні вправи на основі невеликих поспівок із народнопісен-
ного матеріалу для розвитку та закріплення ладоінтонаційних і ме-
троритмічних навичок традиційної манери виконання, підкріплених 
теоретичними знаннями та слуховим сприйняттям. Слухання аудіоза-
писів, перегляд відеозаписів та аналіз календарно-обрядових і сезон-
но-трудових пісень: колядок, веснянок, волочебних, кустових, купаль-
ських, петрівчаних, ягідних, косарських, жнивних пісень. Визначення 
стильових особливостей та наслідування манери співу регіонів Се-
реднього, Західного Полісся та Волині. Вивчення й виконання трьох 
вибраних пісень.

1.2. Сучасне фольклорне виконавство та проблема популяри­
зації традиційної народної музики. 

Жанрова класифікація, сучасні виконавські стилі та їхні особ
ливості. Прослуховування та аналіз (стильовий, виконавський) на-
родних пісень у виконанні сучасних українських гуртів, чия музика 
має етнічне спрямування: „ГуляйГород”, „ДримбаДаДзига”, “The 
Doox”, „Етно XL”, „Дуліби”, „ТаРута”, „Астарта”, „Острів дитин-
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ства”, “Go_A” та ін.1 Визначення стильових відмінностей музичних 
жанрів сучасної музики, особливостей виконавської реконструкції 
музичного матеріалу (репродуктивна та стилізована), манери співу. 
Аналіз вокальних виконавських прийомів та їхнього застосування 
відповідно до рівня професійної підготовки з використанням груд-
ного й головного регістрів, збереження тембрового забарвлення зву-
ку, зміна ритмічного малюнка, варіативність, сценічна культура. Ос
мислення технології творчого опрацювання народномузичних творів 
у поєднанні автентичного співу та музичних інструментів. Гармоні-
зація вибраних творів, ритмічна пульсація та темброва палітра, ре-
тельний підбір інструментарію тощо. Розучування та стилізоване ви
конання трьох пісень різних жанрів.

Змістовий модуль 2. Особливості засвоєння манери 
традиційного виконавця та презентації народної музики 
2.1. Перейняття та закріплення манери виконання одного ав­

тентичного співака.
Врахування індивідуальних особливостей співака (специфічні ви

конавські прийоми, звукоутворення, тембральне забарвлення голосу, 
мовна лексика, поведінка під час виконання тощо). Вправи на роз-
виток виконавської техніки на основі мелодичних поспівок (із репер-
туару виконавця, обраного для наслідування). Прослуховування ау-
діозаписів, перегляд відеозаписів та аналіз родинно-обрядових і 
звичайних пісень на прикладі найкращих носіїв фольклорної тради-
ції: Пелагеї Місюри, Уляни Кот, Домініки Чекун, Ганни Куришко, 
Івана Петровця та ін. Підготовка до вивчення родинно-обрядових та 
звичайних пісень (етномузикознавчий аналіз і виконання транскрип-
цій народновокальних творів). Перейняття та виконання трьох різ-
нохарактерних народновокальних творів із представленням етному-
зикознавчого й техніко-виконавського коментаря.

2.2. Особливості освоєння стилю сучасного фольклорного ви­
конавства. 

Стилізація народномузичної традиції. Засвоєння локальної му-
зичної стилістики певного осередку та експериментування із фольк
лорним матеріалом і сучасними музичними стилями. Слухання тра-

1 Т. зв. етностиль у сучасній музичній культурі, відповідно вживають терміни 
етногурт, етномузика, етнорок, етнопоп і т.д.
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диційних народних пісень та вивчення форм їхньої популяризації 
у творчих обробках етногуртів й ілюстрування стилізації народної 
музики яскравих представників української естради: Каті Chilly, 
Оксани Мухи, Антоніни Матвієнко, “KHAYAT” та ін. Види й форми 
популяризації етномузики на основі синтезу мистецтв. Написання 
ескізних творчих опрацювань (сучасних аранжувань) народнопісен-
них творів у формі дирекціону (мініпартитура) і їхня підготовка до 
сценічного виступу (виконавець – здобувач вищої освіти). Підготов-
ка двох складних народнопісенних творів (одного з них у рубатному 
ритмі) та одного в супроводі фонограми чи музичних інструментів 
(традиційних і сучасних).

Змістовий модуль 3. Удосконалення виконавської майстерності 
та розкриття власної індивідуальності

3.1. Удосконалення виконавської майстерності на основі ство­
рення власного індивідуального виконавського стилю. 

Вироблення та фіксація власних вокальних прийомів для збага-
чення мелодико-ритмічної фактури. Варіантність та імпровізація як 
творчий метод виконавського самовдосконалення. Розвиток імпрові-
заторських здібностей на основі аналізу та вивчення балад як одного 
з найбільш імпровізаційних жанрів. Виконавська техніка: робота груд-
ного регістру, тембральне забарвлення, дихання, звукоутворення, 
мовна лексика (дотримання місцевої говірки), гучність, мелізматика 
та орнаментація (морденти, тріолі, квартолі, довге й коротке глісан-
до, пролангації та абревіації, „йодлі”), складні ритмічні малюнки, 
довгі фермати. Прослуховування й аналіз творів різних жанрів. Здій-
снення транскрипцій народних пісень. Вивчення та виконання трьох 
різножанрових народновокальних творів із представленням етному-
зикознавчого й техніко-виконавського коментаря.

3.2. Підготовка та презентація концертної програми. 
Повторення засвоєного народнопісенного репертуару, який ви-

вчав здобувач вищої освіти упродовж навчання в магістратурі. Слу-
хання фонозаписів вибраних творів і спроба їхнього відтворення на 
слух. Створення сучасних обробок та аранжувань народномузичних 
творів. Складання, підготовка й презентація невеликої концертної 
програми (4–5 народновокальних творів різних жанрів) із представ-
ленням традиційних пісень та народномузичних зразків стилізова-
ного репертуару в супроводі музичних інструментів (традиційних, 
сучасних) чи фонограми й поданням розширеного коментаря до них. 
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Структура навчальної дисципліни

Модуль 1
Змістовий модуль 1. Специфіка інтерпретації традиційного й 

сучасного фольклорного виконавства
Назви змістових модулів і тем Денна форма Заочна форма

Разом інд. с.р. Разом інд. с.р.
Тема 1. Органічна робота всіх ла
нок співацького апарату в комп-
лексі 

30 10 20 30 3 27

Тема 2. Сучасне фольклорне ви
конавство та проблема популя-
ризації традиційної народної му
зики 

45 15 30 45 3 42

Разом за змістовим модулем 1 75 25 50 75 6 69

Модуль 2
Змістовий модуль 2. Особливості засвоєння манери традицій-

ного виконавця та презентації народної музики
Тема 1. Перейняття та закріп-
плення манери виконання одно
го автентичного співака

30 10 20 30 3 27

Тема 2. Особливості освоєння 
стилю сучасного фольклорного 
виконавства

45 15 30 45 3 42

Разом за змістовим модулем 2 75 25 50 75 6 69

Модуль 3
Змістовий модуль 3. Удосконалення виконавської майстернос-

ті та розкриття власної індивідуальності
Тема 1. Удосконалення вико-
навської майстерності на осно-
ві створення власного індивіду-
ального виконавського стилю

30 10 20 30 3 27

Тема 2. Підготовка та презента-
ція концертної програми

30 10 20 30 3 27

Разом за змістовим модулем 3 60 20 40 60 6 54
Усього годин 210 70 140 210 18 192
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Самостійна робота

№
з/п Назва теми К-ть

год

1
Змістовий модуль 1
Прослуховування записів календарно-обрядових і сезонно-
трудових пісень, їхній стильовий та виконавський аналіз. 
Закріплення ладоінтонаційних та метроритмічних особли-
востей традиційної манери виконання на основі розучува-
них творів. Вивчення двох різнохарактерних пісень за ви-
бором викладача з подачею коментаря щодо побутування 
та приналежності до обрядодії.

20

2 Прослуховування записів (відеоперегляд) українських етно-
гуртів, аналіз сучасних виконавських етностилів. Розробка 
вправ на засвоєння та розвиток темброво-фонічних, інтона-
ційних й інших особливостей пісенної традиції. Гармоніза-
ція народної пісні, підбір музичних інструментів для її су-
проводу, розучування та ілюстрація.

30

3
Змістовий модуль 2
Прослуховування та виконавський аналіз власних записів, 
що здійснюються в процесі магістерського дослідження. 
Виконання транскрипцій народновокальних творів. Підго-
товка та ілюстрація двох пісень (одна з них за власним ви-
бором) із репертуару обраного для наслідування автентич-
ного співака.

20

4 Вивчення видів та форм сучасного фольклорного виконав-
ства у творчості лідерів української естради. Переосмис-
лення фольклорного твору, його сценічне трактування. Гар-
монізація та усне аранжування народної пісні за вибором 
викладача з поданням етнографічного коментаря щодо по-
бутування твору у фольклорному середовищі й особливос-
тей його стилізації. Підготовка та ілюстрація народнопі-
сенного твору в супроводі фонограми. 

30

5
Змістовий модуль 3
Закріплення власного набору технічних виконавських при-
йомів та розвиток імпровізаторських здібностей. Здійснен-
ня транскрипцій народних пісень та виконавського аналі-
зу. Підготовка одного складного народновокального твору 
(балада, літні пісні) від автентичного виконавця з ураху-
ванням індивідуальних вокальних можливостей. 

20
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6 Вільне застосування темброво-фонічних, інтонаційних та 
інших виконавських особливостей на основі пісенної тра-
диції даного регіону. Створення аранжування народної піс-
ні за власним вибором. Підготовка презентації невеликої 
концертної програми (4–5 відмінних композиційно та ме-
лотипологічно народновокальних творів) із представлен-
ням розширеного етнографічного коментування. 

20

Разом 140

Засоби оцінювання результатів навчання

-- екзамен;
-- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
-- самоконтроль (самостійне визначення змісту, форми творів, ви-

конавських стилів тощо).

Методичне забезпечення
1.	 Бреславець Г. Виконавська реконструкція фольклорного тексту в сучас-

ному культурному вимірі. Народна музика Волині та Полісся: матеріа-
ли Всеукраїнської науково-практичної конференції до 35-річчя кафедри 
музичного фольклору та 200-річчя з дня народження Оскара Кольбер-
ґа. Рівне, 2014. С. 42–22.

2.	 Гапон Л. До проблеми виховання співака у вторинному фольклорно-
му ансамблі. Вісник Львівського університету. Львів, 2010. Вип. 43. 
С. 294–301.

3.	 Гапон Л. Навчально-виховна робота у фольклорному ансамблі. Дина-
міка фольклорного виконавства: матеріали науково-практичної конфе-
ренції до 30-річчя кафедри музичного фольклору. Рівне, 2009. С. 71–75.

4.	 Гапон Л. Робота з вторинним фольклорним ансамблем. Методичні по-
ради. Рівне, 2014. 14 с.

5.	 Грица С. Українська фольклористика XIX–початку XX століття і му-
зичний фольклор. Нарис. Київ–Тернопіль: Астон, 2007. С. 52–126.

6.	 Дзвінка Р. Виховання дослідників і виконавців традиційної народної 
музики та стандарти вищої мистецької освіти. Динаміка фольклорного 
виконавства: матеріали науково-практичної конференції до 30-річчя 
кафедри музичного фольклору. Рівне, 2009. С. 64–71.

7.	 Куришко-Шаргар Я. Народні пісні Західного та Середнього Полісся: 
виконавський процес і репертуар / заг. ред. Ю. П. Рибака. Рівне, 2014. 
132 с. 

8.	 Маслій К. Найбільш типові недоліки глосу і способи їх усунення: мето-
дичні рекомендації для студентів інституту культури. Рівне, 1986. 19  с.
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9.	 Осадча В. Професійна підготовка співаків народного спрямування на 
методологічній основі української етномузикології. Народна музика 
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народження Оскара Кольберґа. Рівне, 2014. С. 13–22. 

10.	 Рибак Ю. Пісенна творчість. Етнокультура Рівненського Полісся / упор. 
В. П. Ковальчук. Рівне: ПП ДМ. 2009. С. 281–288.

11.	 Сінельников І. Робота з фольклорним колективом: методи опанування 
традиційного музичного матеріалу. Імідж сучасного педагога. 2019. 
№ 1 (184). С. 65–68.

12.	 Цапун Р. Народні обряди з репертуару гурту „Джерело”: навчально-ме-
тодичний посібник для студентів вищих навчальних закладів за спеці-
альністю „Музичне мистецтво”. Рівне: Перспектива, 2003. 124 с.

13.	 Юзюк О. Методика викладання народного солоспіву: курс лекцій. Рів-
не, 2007. 56 с.

14.	 Юзюк О. Про народне звукоутворення та методи засвоєння співочої 
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Traditional singing and modern folk performance: Program for music uni­
versities (III–IV levels of accreditation) in the specialty № 025 “Musical Art”, 
specialization “Musical Folklore” (“Master’s degree”).

The curriculum “Traditional Singing” was concluded in accordance with the cur-
rent curricula of the Institute of Arts of Rivne State University for the Humanities and 
was designed for students of “Master’s degree” specialization “Musical Folklore”.

The strategy of building the program in the process of training folk musicians 
and performers of traditional folk music involves the presentation of traditional per-
formance as a holistic system, which includes not only its components (performance 
style, genre and stylistic features, etc.), but also a modern presentation of folk music 
in the process its executive reconstruction. A special approach to understanding and 
streamlining the curriculum is provided by combining the range of creative experi-
ence of performing authentic songs and rethinking the modern conditions of the folk 
tradition.

The purpose of the course “Traditional Singing” is to deepen the knowledge 
of higher education students in the field of traditional performance and the study of 
modern forms of musical folklore and the peculiarities of its stage embodiment. In 
the process of equal development of traditional and modern folk performance, future 
professionals must be clearly aware of the role of ethnic roots in the reconstruction of 
the national musical heritage.

In the process of studying the discipline, the applicant must master professional 
competencies in the use of artistic means of expression in accordance with the style of 
folk music and readiness for creative activity in the direction of performance recon-
struction and folklore arrangement of folk music.

The curriculum consists of three content modules. They include certain thematic 
material and cover relevant didactic tasks. It reveals the structure of the discipline, 
the requirements for independent work and individual tasks. Means of diagnostics of 
learning outcomes are determined.

Key words: musical folklore, traditional singing, manner of singing, performing 
reconstruction, modern folk performance.


